

# 看“限定组合” 听热闹欢呼

## ——羽超重启亮点纷呈

新华社海南陵水2月21日电 随着实力强劲的厦门特房队最终登顶,2023年中国羽毛球俱乐部超级联赛历经十天争夺,21日晚在海南陵水落幕。中国羽毛球协会竞赛二部部长孙鹏接受记者采访时表示,本次比赛呈现诸多亮点,为羽毛球赛事恢复开了个好头。

### 更高人气

这是中国羽协今年举办的第一项高水平全国赛事,也是羽超联赛自2020年后重燃战火。孙鹏介绍,比赛筹备时间很短,春节前才确定举办。由于国手们已经在陵水训练基地集训,备战后续国际赛事,所以为给国家队创造更方便的条件,联赛举办地就定在陵水。

本届赛事有不少当地人到现场观看,总决赛阶段场内掌声、欢呼声不绝于耳。孙鹏认为,这是今年联赛的一大亮点,“整体观众的数量比较多,现场氛围比较好,跟往届相比门票收

入也是较多的一次”。决赛结束后,厦门特房队的郑思维也说:“现场气氛非常好,好久没有感受到这样的氛围了。如果每场比赛都能像这样,是我们运动员非常希望看到的。”

同时,从常规赛到总决赛,本届联赛做到直播全覆盖。“因为赛事水平比较高,还有俱乐部引进了外援,在全国球迷群体中也获得了比较好的反响,为羽毛球赛事的恢复开了一个很好的头。”孙鹏说。

### 更多乐趣

如果不是在羽超联赛,你很难看到这些“限定组合”:女双世界冠军陈清晨和混双世界冠军郑思维搭档混双,女单选手何冰娇、王祉怡尝试女双,李俊慧和印尼名将阿山携手出战男双……这些平常难得一见的场面增加了比赛观赏性,球迷们喜闻乐见。

但这对运动员甚至他们的对手来说则是挑战,半决赛中曾



陈清晨和郑思维(右)在混双比赛中。

与何冰娇/刘玄炫隔网相对的女双选手郑雨说:“女单选手打得比较开,你不知道她哪一拍会打一些非常规的球。有点不适应,给我们造成了一些困难。”但固定搭档还是技高一筹,那场球胜利最终归属世界排名第三的郑雨/张殊贤。

此外,本届联赛沿用上届每局11分的赛制,每场五局三胜,比赛节奏毫不拖沓。孙鹏介绍,

11分制能有效缩短比赛整体时长,既契合电视转播的需求,也锻炼运动员快速进入比赛状态的能力。

“羽超联赛的分制一直在不断变化,之前我们有过多种尝试,后来综合考虑市场、比赛激烈程度等因素,感觉11分制相对比较合适。就运动员来说,有一些是慢热型的,可能需要适应一下;有些可以快速进入状态,他

们就非常欢迎这种变化;尤其对老运动员来说,会更节省体力。”孙鹏说。

### 更多期待

疫情前羽超联赛采用主客场制;上一届羽超是2020年在成都举办的,采取双循环赛加总决赛的赛制;这次考虑到国家队即将出国征战,于是将联赛赛程进一步缩短,改为单循环赛加总决赛。

明年将迎来巴黎奥运会,国家队运动员更重要的任务是参加高级别国际赛事来争取奥运积分。展望下一届赛事,孙鹏表示,中国羽协将和国家队紧密沟通,与各个俱乐部充分交流,制定更合适的赛制和赛程,球迷对接下来的比赛可以有更多期待。

“等国际赛事的日程确定下来之后,我们就可以有比较充分的空间去规划下赛季的羽超联赛。也不排除恢复主客场制的可能性。”他说。

## 中超18支球队仅昆山未有明确冬训计划 从头来,向前看

2月21日,山东泰山小将陈泽任迎来了18岁生日。山东泰山官方社交媒体账号也给这名年轻人送上了生日祝福。

这一天是农历二月初二,俗话说,二月二,龙抬头。很多人选择在这一天去理发。陈泽任的老大哥、山东泰山门将王大雷,就在社交媒体上晒出了自己的新发型。对已经开启新赛季备战工作的山东泰山来说,的确到了从头开始的时候。

截至目前,中超18支球队中,仅有昆山队尚未公布明确的冬训计划。武汉三镇、上海海港等被视为争冠热门的球队,都已正式进入新赛季的备战当中。

### 泰山队人员调整 引人关注

也是在2月21日这一天,中超官方公布了上赛季带球次数榜,山东泰山外援莫伊塞斯以777次带球高居带球次数榜首位。上赛季联赛中,这名巴西中场贡献了13个进球、16次助攻的两双数据。16次助攻,也使得莫伊塞斯加冕当赛季中超助攻王。新赛季,已经与山东泰山完成续约的“劳模”,将继续身披山东泰山战袍出战。

目前,山东泰山外援们暂未归队,但他们一直在坚持身体训练,力求归队时有一个良好的身体状态。莫伊塞斯、克雷桑也先后在社交媒体上晒出了健身房“打卡照”。值得一提的是,莫伊塞斯此前接受采访时,特别提到了自己与克雷桑之间的默契:“我和克雷桑在场上非常默契,我们的踢法在节奏上很接近,而且我们还说同样的语言,可以在场上有更多的沟通。如果克雷桑少进一些球,我的助攻不也就少了嘛?所以说,克雷桑对我来说是非常重要的。”莫伊塞斯还表示,期待新赛季自己与克雷桑配合得更加默契。

“济南小伙”德尔加多,是山东泰山最先归队的“外援”。目前看来,德尔加多新赛季大概率仍只能以外援身份征战。在社交媒体上,德尔加多晒出了自己在训练中的照片,并写道:“专注!”此前进行的对抗赛中,德尔加多还打入一球,展现出了不错的竞技状态。但他新赛季是留在队中,

还是继续外租“练级”,有待时间给出答案。

莫伊塞斯、克雷桑、贾德松、费莱尼以及孙准浩这5名在上赛季随队征战的外援,与球队仍有合同在身。外租至K联赛球队蔚山现代的莱昂纳多,也仍处于合同期内。新赛季,山东泰山的外援人选是做“7选5”的选择题,还是会有新的人选出现,也备受球迷关注。内援方面,童磊、孙国文两名新援的加盟只待官宣。已经随队训练的前武汉长江攻击手胡靖航、前广州队门将刘世博,能否最终加盟,还存在一定的不确定性。新赛季将三线作战的山东泰山,希望通过引进内援增强球队的板凳深度,更好地应对各项赛事中的全新挑战。

值得注意的是,原定于2月20日开启的中国足球首期国际转会窗口,并未如期开启。德国转会市场网站中国区管理员朱艺透露:“尽管有不少球员已和新球队签约,也有不少转会交易已官宣,但目前所有国际和国内转会均未办理相关正式手续。”2月21日傍晚,中国足协官方发布公告,宣布中超和中甲俱乐部第一个转会窗口将于2月22日开启,4月7日“关窗”。

### 各支中超球队 积极备战中

中超联赛卫冕冠军武汉三镇,已在位于云南昆明的红塔基地开始了第一阶段的冬训。此前陷入转会传闻的罗马尼亚中场斯坦丘,已正式归队。尚未官宣新

任主帅人选的上海海港,也已经开启冬训,中场核心奥斯卡成为球队首名归队的外援。

深陷生存危机的广州城,也在2月20日下午进行了重新集结后的首堂训练课。在球队主帅李玮锋的带领下,总计35名球员进行了恢复性训练。在接受采访时,李玮锋表示:“我跟球员们讲了,我们要把我们该做的事情完成好。不管我们在前方的股改是什么状况,作为球队的每一个人,要把我们该做的事情做好,应该回到场上,把现在整个冬训的准备期做好。”尽管,广州城开启冬训,向外界释放了一个相当积极的讯号,但他们能否通过准入关,仍是一个未知数。现场观看了球队训练的广州城俱乐部董事长黄宇,在接受媒体采访时表示:“如果现在有2000万的资金,广州城今年肯定能通过准入。”

作为唯一一支尚未公布明确冬训计划的中超球队,昆山队的前途令很多球迷颇感担忧。上赛季中甲联赛中提前五轮冲超的昆山队,能出现在新赛季中超赛场上吗?昆山队的官方社交媒体账号,最近一次更新还是2月5日。元宵节那天,昆山队送上了节日的祝福。有球迷在那则祝福留言:“你我共昆山,好不容易盼你到了中超,千万别解散啊!”

根据中国足协此前发布的联赛俱乐部准入工作的通知,各俱乐部需在2023年2月15日至2023年3月5日期间提交准入材料,逾期将不再受理。这个问题的答案,或许将在3月5日那一天揭晓。

据《济南时报》、新华社



山东泰山外援莫伊塞斯上赛季“带球王”。  
资料照片